
 
ATA DA 77ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO – MODALIDADE PROFISSIONAL DA FACULDADE DE
EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada no dia cinco de dezembro de
dois mil e vinte e três, às quatorze horas, na Sala de Reunião de Colegiados, com a
presença dos(as) professores(as): Adriana Almeida Sales de Melo, Alia Maria
Barrios González, Bernardo Kipnis, Eduardo Olivio Ravagni Nicolini, Etienne Baldez
Louzada Barbosa,  Francisco José Rengifo-Herrera,  Francisco Thiago da Silva,
Geraldo Eustáquio Moreira, Girlene Ribeiro de Jesus e Rodrigo Matos de Souza.
Professores com ausências justificadas: Cristina Maria Costa Leite (licença para
pós-doutoramento), Fernando Bomfim Mariana (licença para pós-doutoramento),
Hélio José Santos Maia (licença para pós-doutoramento), Juarez José Tuchinski dos
Anjos (licença para pós-doutoramento), Liége Gemelli Kuchenbeker (licença para
capacitação), Rita Silvana Santana dos Santos (Cedida para o MEC).
Ausências: Alcyone Vasconcelos, Claudia Maffini Griboski, Eduardo Di
Deus, Ormezinda Maria Ribeiro, Remi Castioni, Renísia Cristina Garcia Filice, Liliane
Campos Machado e Tel Amiel. Informes:  a) Seleção de Auno Regular do PPGE-
MP: O Prof. Bernardo comunicou que a seleção do Programa de Pós-Graduação
Modalidade Profissional concluiu os trabalhos de escolhas dos candidatos, e que está
em período de tramitação de documentação dos candidatos aprovados. A Profa.
Girlene Ribeiro afirmou que a secretaria do PPGE-MP apenas está aguardando que o
novo regulamento do PPGEMP, enviado ao DPG, seja aprovado para realizar o envio
do processo de seleção com a solicitação das matrículas dos novos discentes,
considerando que seria importante que esses novos alunos iniciassem seu vínculo
ao programa sob as novas regras. b) Apresentação da Equipe de Apoio ao
Preenchimento Sucupira: A servidora Carla Dantas da FE/Aspe se apresentou aos
membros do colegiado e explicou que a convite da Profa. Danielle Nogueira, Vice-
Diretora da FE, irá realizar o treinamento sobre o Lattes dos bolsistas selecionados
na Chamada Interna do PPGE nº 001/2023. A equipe de Bolsistas foi apresentada ao
colegiado com o pedido para que possam responder aos pedidos de informação a
respeito das produções intelectuais próprias, dos orientandos e egressos.  1.
Deliberações: 1.1 Credenciamento Prof. Bruno Santos Ferreira. Relatora: Profa.
Etienne Baldez, SEI 23106.135860/2023-85. A Profa. Etienne Baldez fez a leitura de
seu parecer favorável ao credenciamento do Sr. Bruno Santos Ferreira como
professor pleno do PPGEMP, destacando os grupos de pesquisas aos quais o
requerente estava vinculado, produção intelectual e desenvolvimento de produções
técnicas com contribuições para a área de tecnologias em educação e inteligência
artificial.  Aprovado por unanimidade.  1.2 Recredenciamento do Prof. Fernando
Bomfim Mariana. Relator: Prof. Francisco Rengifo, SEI 23106.137154/2023-78. O
Prof. Francisco Rengifo realizou a leitura do parecer favorável ao recredenciamento
do Prof. Fernando Bomfim, destacando as produções do docente e seu compromisso
com pesquisas que encontram vínculo e relevância ao PPGEMP.  Aprovado por
unanimidade. 1.3. Solicitação de estágio pós-doutoral da professora Andrea
Cordeiro, a ser realizado com o professor Juarez. Relator: Eduardo Di Deus. SEI:
23106.138066/2023-93. O Prof. Eduardo Di Deus fez um parecer favorável ao pleito.
Aprovado por unanimidade. 1.4 Composição de comissão para acompanhamento
dos indicadores do PPGEMP [Retirado de Pauta] 1.5 Credenciamento para orientação
específica da Profa. Fernanda Natasha Bravo Cruz. Relator: Geraldo Eustáquio
Moreira 23106.130175/2023-62. O Prof. Geraldo Eustáquio fez leitura do parecer
favorável ao credenciamento específico para acompanhamento de dois discentes
aos quais a professora já está com orientação em andamento da Profa. Fernanda
Natasha Bravo Cruz. Aprovado por unanimidade. 1.6. Desligamento da estudante
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Cinthia da Silva Moreira matrícula 190131829, orientanda da Profa. Alcyone
Vasconcelos, por ter ultrapassado o tempo máximo de 30 meses e por haver
desaparecido das orientações. Aprovado por unanimidade. 2. Discussão sobre o
Relatório de Meio Termo do PPGEMP e apresentação da equipe de apoio ao
preenchimento da plataforma Sucupira. As professoras Danielle Nogueira e Girlene
Ribeiro falaram a respeito do documento de meio termo e do auxílio para melhorias
na coleta de dados para o adequado preenchimento da Plataforma Sucupira. A
equipe de bolsistas auxiliará na coleta das informações junto a docentes, discentes e
egressoa. A Profa. Girlene Ribeiro, presidente do colegiado, ainda destacou os
pontos fracos indicados no documento: Relatório de meio-termo, o qual foi enviado a
todos(as) os docentes por e-mail. Às 16h30, nada mais havendo a tratar, Eu, Alik
Rodrigues Alves, lavrei a presente ata, que após a aprovação pelo Colegiado do
Programa, será assinada pela Presidente do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Educação, Modalidade Profissional, Coordenadora do Programa de
Pós-Graduação em Educação - Modalidade Profissional - PPGEMP/FE/UnB.

 
Documento assinado eletronicamente por Girlene Ribeiro de Jesus,
Coordenador (a) do Programa de Pós-Graduação em Educação da
FE/Modalidade Profissional, em 12/12/2023, às 17:15, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade
de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 10645178 e o código CRC BDFF7440.

Referência: Processo nº 23106.008737/2021-21 SEI nº 10645178
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